
X. évfolyam  2013/1. sz. 
 

23 
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 

A SZENVEDÉS, MINT ISTEN KINYILATKOZTATÁSA 
Könyvismertető 

 

A szenvedés, mint Isten kinyilatkoztatása : elmélkedések a szenvedésről / Johannes 

Eger ; [ford. Sipos Tamás].- Budapest : Luther Kiadó, 2012.   

 

Johannes Eger német 

evangélikus lelkész nevét 

többek között az 1934-ben meg-

jelent A te igéd egyházad oltal-

ma című prédikációs kötetből 

ismerjük, amelyben Eger mellett 

számos a 20. század meghatározó lelkésze-

inek egyházról szóló igehirdetéseit olvas-

hatjuk. 

A szerző a szenvedésről szóló 6 homíliát 

tartalmazó könyve 1914-ben jelent meg. 

Eredeti kiadása egy ritkaságnak mondható 

könyvecske, melyet családi vállalkozás-

ként adtak ki Lipcsébén mindössze néhány 

példányban. Ezek közül egy Sipos Tamás-

hoz került, aki mikor ráébredt mekkora rit-

kaságot tart a kezében, elhatározta, hogy 

lefordítja magyarra, és közre adja. 

Johannes Eger a hat igehirdetés minde-

gyikében a szenvedés misztériumát járja 

körül: „Egész világunkat áthatja a máso-

kért való szenvedés.” A szenvedés össze-

kapcsol minden élőlényt a világon, hiszen 

a fájdalommal és elmúlással mindannyian 

szembesülünk. Ezért nem csupán az ember 

fontos. Eger már a 20. század elején felis-

merte a környezetvédelem fontosságát: Is-

ten nem azt akarta, hogy a Földet értelmes 

emberhez méltatlan módon kizsákmányol-

juk és pusztítsuk, hanem azt, hogy szeretet-

teljes gondoskodással uralkodjunk felette. 

Felismerte azt a pusztítást, melyet csakis 

az ember vihet véghez. Felismerte hiá-

nyosságunkat abban, hogy nem figyelünk 

környezetünkre, és rablógazdálkodást foly-

tatunk az Isten által ránk ruházott hata-

lommal. Ugyanakkor természetesen nem-

csak erre a tévedésünkre hívja fel a fi-

gyelmet, hanem sok minden 

másban is helyes utat mutat. 

Eger egyetemes törvényeket 

tanít a világ körforgásáról, Isten 

és ember kapcsolatáról, hit, lé-

lek és test kérdéseiről. 

Az evangélikus lelkész-teológus szerző a 

szenvedés misztériumát tárja fel: "a szen-

vedésben, a kereszten Isten nem csupán 

jelen van, hanem a kinyilatkoztatásának, 

igazi valóságának és önleleplezésének 

eseménye. Az együtt szenvedő Isten és a 

szenvedés támadásának kitett ember tekin-

tetének találkozása képessé tesz a jelen kö-

rülményeinken való túltekintésre, hiszen a 

szabadítás, látásmódunk megváltozása, 

életünk teljességének tudata is a kereszt és 

a szenvedés ajándéka." 

Ezekről az ajándékokról olvashatunk eb-

ben a könyvben, mely ugyan a 20. század 

elején íródott, mégis a modern embert is 

neveli embertársunk tiszteletére, környe-

zettudatosságra és mértékletességre a világ 

javaival szemben. Mindezt személyesen és 

barátságosan teszi. Segíti az embereket ab-

ban, hogy hivatásukat a szenvedések elle-

nére méltón tudják vállalni. 

Éppen ezért ajánlhatjuk ezt a könyvet 

mindazoknak, akik betegség vagy más 

okok miatt szenvednek, és azoknak a lel-

készeknek, papoknak és lelkipásztori mun-

katársaknak, akik a munkájuk során a 

szenvedő emberrel találkoznak, és nekik 

segítséget, támaszt és vigasztalást nyújta-

nak.   

Tegzes Béla 

Sapientia Szerzetesi Hittudományi  

Főiskola Könyvtára 
 

http://www.lutherkiado.hu/konyvek/a-szenvedes-mint-isten-kinyilatkoztatasa-elmelkedesek-a-szenvedesrol
http://www.lutherkiado.hu/konyvek/a-szenvedes-mint-isten-kinyilatkoztatasa-elmelkedesek-a-szenvedesrol

